Maktab-43-son IMI                                                                        Sinf: 8
Fan o’qituvchisi –Urazmetov Izzat                                                 
chorak-1
Fan: Algebra
1. MNPQ  tog’ri  to’rtburchakning   uchta  uchining  koordinatalari berilgan M (0;0), N (0;2), P (3;2) .  Q uchining  koordinatalarini  toping.
A)  (3; 0);    B)  (0; 3) ;     C)  (2; 3);     D)  (2; 0) 
2.Quyidagi  nuqtalarning qaysilari   
[image: image1.wmf]у=3x+7 funksiya  grafigiga  tegishli: 
1. (0; 7) ,  2)  (1; 11) ,  3) (-1;4). 4)  (-2;1)  5) (-3;2)

A)  1, 2, 5;  B) 2, 4, 6;  C)  1, 3, 4;  D) 3, 4, 6;
3.у=кх+4  funksiya  grafigi M(1;1)  nuqtadan o’tadi .   k   ni   toping
 A)  -3;  B)  3;  C)  -2;  D) -4; 
4. у=кх+b  funksiya  grafigi  M  (0;-1), N (1;-5)  nuqtalardan  o’tadi  k  va  b ni  toping 
 A) k=2, b=3 ;  B) k=3, b=2;   C)  k= - 4, b= - 1  D)  k=2,  b= - 3 
5. у=- 9х+5 funksiya   grafigida  koordinatalari  o’zaro  teng  bo’gan   nuqtani  toping 
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6. Funksiyalardan  qaysinisining  grafigi  M  (1; 1), N.   ( 
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3)  nuqtalardan  o’tadi
                           1). у=2х-1                 2). у=-6х+5              3). у=-3х+4           4). у=3х-2

A) 1;    B) 2;    C)  2  va  3;    D)  3
7. x ning  qanday  qiymatida   у=
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  funksiyaning   qiymati 1 ga  teng  bo’ladi 
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8.y= -3x-5  funksiya  grafigining  koordinata  o’qlari  bilan  kesishish  nuqtalari  koordinatalarini  toping
A) (0; -5) va (-
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; 0);  B) (0; -5)  va (-
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; 0); C) (0; 5)  va (
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; 0) ; D) to’g’ri  javob  yo’q
9. Tenglamalar  sistemasini  yeching   
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          A) x= 3, 
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; B) x=- 2,  
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, C)   x=1,  
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 ,   D)  x=2,  
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10.(x;y)  sonlar  juftligi  
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  sistemaning  yechimi  bo’lsa , x2 +y2   ni  toping 
A) 12;   B)  13;  C)  9;  D)  16
11.y=3x chiziqli funksiyada y=12 bo’lsa , x argumentning qiymatini toping.

A)  3/12        B) 36      C) 4       D) 15        

12. Chiziqli  tenglamani yeching : 0,6x-12=0 .        A) 2           B)11,4         C) -11,4       D) 20      

13. Tenglamalar sistemasini yeching: 
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14. Masala: ikki xonali sonning raqamlar yig’indisi 9 ga teng. Shu raqamlar bilan teskari tartibda yozilgan son berilgan sondan 27 ta ortiq. Berilgan sonni toping.

A) 72           B) 36                   C) 45             D) 81        

     15.y = - 2x – 1  funksiyaning  grafigi   qaysi  chorakda  yotadi
       A.  I ,II , III      B. I , III, IV    C.I , II , IV   D.II , III      E. II , III , IV 
      16.  y =  kx + 4  funksiya  grafigi  M ( 1, 1 ) nuqtadan  o’tadi .  

     k ni  toping       A. -3       B.  3       C. -2         D. - 4       E . 2

17. Tenglamani  yeching:       ( x – 5 ) ( x + 4 ) = 0

   A. 5     B. - 4   C.4    D. -5        E. 5 va  - 4
18. Tenglamalar  sistemasini  yeching          2x + 3y  = 7                                                                                                                  

                                                                        3x –  4y  = 2                                                 

   A. (2,1)   B.  (1, 5/ 3 )   C. ( 1,1/4)      D. (3, 1/3 )           E . ( 1/3, -1/4)                

19. . y = kx + b chiziqli funksiyaning grafigini yasash uchun grafikning nechta nuqtasini yasash yetarli?

A) 1          B) 2             C) 3        D)4             

20. Masala: opasi ukasidan 6 yosh katta, bir yildan keyin esa opasi ukasidan 2 marta katta bo’ladi. Ularning har biri necha yoshda? 

A) 8;2           B) 12; 6            C) 10; 4      D) 11;5   

21.  492+51*98+512          a)10000

b)9998
d)10002

22.  y=4x funksiyaning grafigi qaysi chorakdan o’tadi.

a)I;III

b)II;IV

d)I;II

23.   x ning qiymati -2;-1;0;1;2 ga teng bo’lgan y=-2x ni hisoblang 

a) 4;2;0;-2;-4

b) -4;-2;0;-2;-4 
d)4;2;0; 2; 4

24. Ikki sonning yig’indisi 51 ga teng,ularning ayirmasi esa 21 ga teng.Shu solarni toping.

a)36 va 15     
b)15 va 35
d)16 va 30

25.  Hisoblang. 
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